大货车失控 幸被网索拦截

同南路建成省内首个具备 网索拦截系统的紧急停车处



本报讯(文/记者 林钦圣 通讯员 陈 佳妮 图/市交通局公路中心)近日,一辆 集装箱货车不受控制地冲上同安区同南 路路段紧急停车处,所幸该处设置的网索 拦截系统成功将失控货车拦截在坡道上, 没有造成人员伤亡和财产损失。记者从 市交通局公路中心了解到,这是福建省首 个利用网索拦截系统将失控车辆成功拦 停的案例。

"我从泉州南安运输货物来厦门,运 输途中车辆刹车突然不受控制。"货车司 机说,在胆战心惊地行驶了约2公里后, 看到同南路路段上的这个紧急停车处,便 毫不犹豫地将车辆驶入,这才避免了事故

在救援过程中,车辆由于满载货物, 且前轮被卡住,仅用拖车无法将车辆拖离 坡道,同安公路部门配合保险公司紧急联 系了吊车,将车辆吊离坡道,再配合拖车 将车辆缓慢拖至救援车道上。随后,对车 辆进行检查,发现除受轻微碰撞产生划痕 外,无严重受损,可正常行驶。

据悉,同南路路段紧急停车处,是福 建省内首个具备网索拦截系统的紧急停 车处,日前完成验收并开放。

"幸亏这个紧急停车处和你们的帮 忙!"货车司机说,之前车辆失灵,他也将 车开上过紧急停车处,但是车速过快,车 辆还是会跑动。"紧急停车处安装了网索 拦截系统,能够在很大程度上避免失控车 辆速度过快冲出车道,能有效降低对驾驶 员的人身伤害。'



网索拦截系统如何拦停车辆?

什么是网索拦截系统? 它的作用何 在?同安公路部门工作人员说,该系统主 要包括两对阻尼器和三道拦截网索,其中 沿行车方向左右对称布置两对阻尼器,并 对应布置两道拦截网索,最后在末端设置 一道拦截网索

简单来说,当车辆冲上紧急停车处 后,通过阻尼器及拦截网索吸收消能,将 车速阻滞,减少车辆冲击力,并最终利用 末端拦截网索将车辆拦停。此次事故,正 是对网索拦截系统实用性的"考验"。目 前,该系统经过简单调整,性能恢复如初。

厦门海关查获 1.5 唑縣冗

为我国禁止进口类固体 废物,部分还附有虫卵



本报讯(记者 郭睿)5月10日,经厦 门海关技术中心鉴定,该关所属东渡海关 此前查获的1.5吨进口螺壳为我国禁止进 口类固体废物。

近日,厦门某贸易有限公司申报进口 一批螺壳。现场关员查验时发现,该批螺 壳表面覆盖大量泥土且腥臭味明显,部分 螺壳内部附有杂质甚至虫卵,具有明显的 固体废物特征。经取样鉴定,该批螺壳为 未清洗干净的回收贝壳,属于我国禁止进 口类固体废物。目前,该案已移交缉私部 门处理。

停车十几分钟花费190元?

经集美市场监管部门调解,商家最终全额退还消费者

本报讯(记者 陈泥 通讯员 吕朝明) 康先生日前在集美某商场的停车场内停 车十几分钟,离场时系统却显示应缴停车 费190元。他与商家协商未果,便向集美 市场监督管理所投诉。

接到投诉后,市场监管执法人员立即 联系双方进一步了解情况。经查,康先生 当日确实只在该停车场内停了十几分钟。

但因其此前曾到过该停车场,当时停车场 正在维护,只有一个可以结算费用的出口, 而康先生没有从那个出口出场,因此未能 及时结算停车费,导致此次累计了之前的 停车时长,产生高达190元的费用。

面对商家的解释,康先生认为,当时 停车场并没有就收费问题做出任何提 示。因此,造成停车费未及时结算,责任

经过执法人员的耐心调解,最终商家 承认自身存在过失,今后将改进措施,最 终退还了消费者190元费用。

市场监管部门提醒:广大消费者在进 入停车场之后需注意查看收费标准公示 牌,如遇到各种价格违法行为,可拨打 12315进行投诉举报。

女子深夜打车 大桥中段喊停

的哥警觉



本报讯(文/记者 房舒 柯恺筠 通讯员 齐铭 图/海沧大桥交警中 队)5月9日晚,一名女乘客深夜拦下 出租车直言要去海沧大桥。司机王涛 觉察不对劲,一路劝慰,并在女子下车 后立即向交警支队桥隧大队海沧大桥 中队民警求助,合力制止一起轻生事

当晚10点45分左右,蔡塘附近, 一名年轻女子上了王涛驾驶的出租 车。"去海沧大桥。"女子的话引起了 王涛的注意。"我是曙光的士互助群 的一员,敏感度高一些。"王涛告诉记 者,一般乘客上车后会报一个具体地 点,但这名女乘客只说是海沧大桥。

王涛问乘客:"过了海沧大桥呢, 地址有吗?"女子只回了一句"有朋友 在桥上接我"。之后,女子接了个电 话,情绪有些崩溃,大哭起来。王涛赶 紧开导:"有不开心的事要不要跟我说 说……"两人沟通过程中,车已驶上海

开到中段时,女子突然要求王涛

停车。王涛闻言暗叫不好,但表面不 动声色,找理由拒绝:"桥上不能停 车,我会被扣分的。"王涛加快速度朝 桥的另一端驶去。他知道,在桥头附 近有交警执勤点,若女子真的想轻 生,他能及时向警方求助。不料,女 子看到执勤点后情绪突然激动起来, 大声喊王涛停车,下车后又向桥上走 去。王涛见状毫不迟疑,立即冲进执 勤点求助。

正在值班的中队长苏明谦立即带 领辅警迅速出警,很快就在出岛方向 58号灯杆处,发现王涛所说的这名女 子。民警紧跟该女子并劝其随同警车 下桥。但女子坚称朋友会来接她,趴 在护栏上哭泣。突然,该女子双手握 住护栏欲翻越,民警飞身将其拦下。

沟通中,女子表示她最近遇到经 济纠纷,感觉被骗了,心情不好欲跳桥 轻生。中队民警在对其进行耐心安抚 后,与辖区派出所民警一起将她带回 所里,在确保其不会再有此类想法后, 交由其亲友带回。

山航保障两例人体 捐献活体器官运输



本报讯(文/记者 谢嘉迪 通 讯员 黄萱 图/受访单位)近日, 山航厦门分公司顺利通过 SC2111 航班完成两例人体捐献 活体器官运输工作,为这跨越数 百公里的"生命接力"保驾护航。

接到相关通知后值班主任 黄萱立即向公司报告,第一时间 制定保障计划。山航厦门分公 司为携带人体捐献活体器官运 输箱的旅客协调爱心值机柜台 快速办理值机,同时申请安检特 殊通道,帮助晚到旅客快速登 机。航行当日,山航厦门分公司 商务人员提前安排专人到机场 六号门等待旅客,6时30分左 右,携带人体捐献活体器官的两 位旅客先后到达。在商务人员 妥当安排下,两位携带人体捐献 活体器官运输箱的旅客顺利登 机。"没想到能这么顺利,感谢山 航对生命的敬畏。"登机前,两位 旅客激动地握住商务人员的手。

男子无证驾驶摩托 冲卡撞伤执法人员

因涉嫌妨害公务罪被公诉

本报讯(记者 黄琬钧 通讯员 陈玉玲)男子 无证驾驶遭遇查酒驾,不服从交警指令反而猛踩 油门撞伤执勤人员。近日,杨某某因涉嫌妨害公 务罪被集美区人民检察院依法提起公诉。

2022年5月23日凌晨,杨某某驾驶一辆无 牌摩托车经过集美区田墘里时,遇交警设卡查酒 驾。无证驾驶又未戴安全头盔的杨某某害怕被 交警查获,未服从执勤人员指令,猛加油门强行 闯关欲逃离现场,将现场执勤辅警周某某撞倒, 导致周某某受伤。杨某某未戴安全头盔、无证驾 驶的行为本来仅是违法行为,但其驾车冲撞执法 人员,已上升至犯罪行为。

办案检察官介绍,被告人无证、未佩戴头盔 驾驶机动车,依照交通安全法规,将被处警告或 者二十元以上二百元以下罚款。但其驾车冲卡, 以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职 务,根据我国刑法规定,已经构成妨害公务罪,依 法应处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

盗窃惯犯连偷5辆电动自行车

民警蹲守5小时 抓了个人赃俱获

本报讯(记者 薛尧 通讯员 魏静 尤龙)盗窃 惯犯乔装打扮,趁着夜黑风高多次盗窃电动自行 车。海沧公安分局刑侦大队联合钟山派出所依 托"联合快侦"机制,顺利将其捉拿归案,同时破 获盗窃电动自行车案5起。近日记者联系海沧 警方了解情况。

近期,钟山派出所辖区公交站连续发生多起 盗窃电动自行车警情,海沧公安分局刑侦大队和 钟山派出所联合进行案件侦办。刑侦大队民警 陈凡、江凡龙和钟山派出所民警王方正分析后, 串并出多起盗窃电动自行车案系同一人所为。 民警们通过多次实地走访摸排,深入研判,最终 锁定一名嫌疑人。

嫌疑人有反侦查意识,作案得手后更换衣 物。办案民警发现,嫌疑人每次消失后不久,都 会有一名体态特征相似的男子出现在附近,且手 中拎着一个大袋子。办案民警分析袋子里极有 可能就是盗窃和伪装工具,经进一步辨认分析, 确定了该犯罪嫌疑人郭某的身份。4月24日下 午,江凡龙和王方正带领队员蹲守5小时,将刚刚 作案返回出租房的郭某人赃俱获。

经审讯,郭某对其今年3、4月份在海沧区辖 区公交站盗窃电动车5辆的犯罪事实供认不讳。 他专挑未加装轮胎锁和未安装防盗报警的电动车 下手。目前,郭某已被采取刑事强制措施

女子偷包开溜 马上买衣换装

在便利店歇脚,被路过的民警识破

本报讯(记者 房舒 通讯员 林小娜)从便利 店门口经过,金山派出所民警陈盛辉不经意一 瞥,让他迅速锁定了数次作案的嫌疑人邓某。5 月8日晚,金山派出所民警迅速反应,抓获一名 盗窃嫌疑人。

当晚8点左右,湖里万达广场附近一家美发 店里,一名客人发现自己的包不见了。"包是一万 多块钱买的,绿色,里面还有一台苹果手机。"报 警时受害者描述。

接警后,金山派出所值班民警迅速带领队员 赶到现场。通过周边商户公共视频发现,是一名 身材微胖的年轻女子,趁人不备进店盗窃。同 时,民警发现该嫌疑人有一定的反侦查能力,在 盗窃得手后,马上钻进一家服装店买了新衣服换 上,企图躲避追查。根据此前警方掌握的情况分 析,该嫌疑人除了当晚的案件,此前亦有作案。

现场民警立即将相关信息发至辖区大安全 联动群中,同时带领队员在周边展开巡逻搜索。 约1个小时后,金山派出所民警陈盛辉与朋友饭 后经过万达广场附近某便利店时,瞥见一名坐在 玻璃窗前的女子,与此前看到的嫌疑人信息高度 吻合。陈盛辉装作不经意地靠近,发现女子右手 边放的,正是当晚受害人被盗的绿色手袋。他立 即通知周边同事增援。经过现场身份核查,确认 该女子就是邓某。

经审讯,邓某交代了其分别于5月4日、5 日、8日在金山辖区盗窃一台平板电脑、一辆电动 自行车、一个奢侈品包、一部苹果手机等犯罪事 实。目前,邓某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留, 相关涉案物品已悉数追回,案件正在进一步审理

父母离异后孩子一直和姑姑生活,如今父亲要求变更抚养权

法官上门教"依法带娃"课

发出《家庭教育指导令》,同时尊重孩子意愿变更抚养关系

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 同法宣) 在家庭教育中,父母缺位当"甩手掌柜",法官 则为他们补上"依法带娃"这堂必修课。近 日,同安法院发布一起变更抚养权纠纷案,对 于缺位的父母发出《家庭教育指导令》。

婷婷(化名)是名初二的学生。她读六 年级时,父亲吴先生与母亲张女士就协议离 婚了,双方约定弟弟鑫鑫(化名)归吴先生抚 养,婷婷归张女士抚养,抚养费各自承担。

2023年1月,吴先生一纸诉状将张女士 告上法庭,吴先生诉称双方离婚后,鑫鑫与 婷婷均由自己抚养,张女士从未主动联系并 支付抚养费。吴先生要求将婷婷的抚养权 变更至他名下,张女士支付每月3000元抚 养费。张女士则辩称,离婚后她曾多次联系 吴先生要接婷婷到身边,都被吴先生拒绝。

该案承办法官依法就抚养关系变更征 询婷婷的意见,法官发现,婷婷实际上是和

姑姑一起居住、生活,吴先生与张女士对婷 婷都未完全尽到抚养教育义务。

如何帮助婷婷和父母建立良好的亲子 关系? 法官想着为孩子做点什么。她走访 婷婷所在学校,了解婷婷在校表现,并与其 谈心。为帮助吴先生、张女士正视自身在孩 子抚养教育方面的问题,正确履行父母应尽 的职责,法官邀请婷婷的班主任、同安法院 "家和暖心驿站"的驻院心理咨询师,面对面 与婷婷的父母交流,开展家庭教育指导。法 官则适时向吴先生、张女士发出《家庭教育 指导令》,要求二人积极履行家庭教育主体 责任,多关注孩子的身心健康、学习情况等。

因婷婷超过14周岁,应尊重其个人意 愿。法官综合考虑原被告双方的生活环境 和未成年人子女个人意愿等因素,将婷婷变 更为由父亲抚养,母亲按月支付抚养费至其 年满18周岁。

⊄ 法官说法

不得拒绝或怠于履行 家庭教育责任

离异家庭父母

父母与子女间的关系,不因父 母离婚而消除。离婚后,子女无论 由父亲或母亲直接抚养,仍是父母 双方的子女;父母对于子女仍有抚 养、教育、保护的权利和义务。离异 家庭子女,心理敏感脆弱,更需要家 长的关心和呵护。离异家庭父母, 应当相互配合履行家庭教育责任, 任何一方不得拒绝或者怠于履行; 除法律另有规定外,不得阻碍另一 方实施家庭教育。父母还要帮助孩 子养成良好的品质和行为习惯。

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因 此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。) 刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。

登报热线:5581502 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813

林梓高(身份证号码:

本局对你在厦门市思明区 莲滨里35号2503室违法建造 一案,已审理终结。现依法向 你公告送达厦思城管告(2023) 170号《告知书》。请你于送达 后五日内提出陈述申辩意见或 者听证申请,否则视为自动放 弃上述权利,我局将依法作出

告知书

行政强制执行决定书 颜国明(身份证号码:

本局对你未取得建设工程 规划许可证擅自在厦门市思明 区打索埕巷71号101室南侧进 行建设一案,已审理终结。现 依法向你公告送达厦思城管强 执(2023)4号《行政强制执行 决定书》。自本公告发出之日 起 30 日即视为送达。如不服 本处罚决定,可在收到本决定 书之日起六十日内,向厦门市

管理行政执法局申请行政复 议,也可以在六个月内直接向 厦门市思明区人民法院或其他 有管辖权的人民法院提起行政

遗失声明

司遗失全套提单一式三份,船 名 航 次 : MSC ARINA 号 310W, 提 单 CTLT09204047755, 柜号: MRSU5491789,全套提单声 明遗失作废。

遗失声明

厦门市思明区南中广场五 层局中北街521号项经胜遗失 由厦门南中大地物业管理有限 公司开具的装修押金金额为叁 仟元整的统一票据,票据号: 0050791,声明作废。

350204******2046)、曾新兴 (身份证号码:350202******* 0015):

本局对你们在厦门市思明 区厦禾路11号3104室东北侧

送达。请你们于送达后五日内

提出陈述申辩意见或听证要

求,否则视为自动放弃上述权

利,我局将依法作出处理决定。

认尸启事

2012082902, 男,约56岁,身

高约166cm,于2023年5月10

厦门市思明区城市管理局

该人无名氏,站内编号:

●吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)

●湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530) ●海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)

●厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

内天井处存在违法建造的行为 日自缢死亡,请亲属或知情者

一案,已审理终结。现依法向 在见报三十日内与我站联系, 你们公告送达厦思城管告 逾期将按相关规定对尸体作出 (2023)114号《告知书》。自本 处理。联系电话:0592-公告发出之日起30日即视为 5519186。 厦门市救助站

2023年5月11日

遗失:李建业遗失警官证, 警号:201433,声明作废。

> 友情提醒 如身份证或户口簿丢失,失

主为了规避法律纠纷,可以自愿 登报,以示遗失作废。

沙发翻新定做内保十年5989997 有需要临时工、泥水钢筋架子 师傅量大从优 18959207309 【公告启事】

▮便民服务 │

遗失声明 郑志裕遗失福建省厦门市

医疗住院收费票据(厦门大学 附属第一医院),发票号码: 9000596258,金额:59308.00 元,声明作废。

350526******5014):

处理决定。

厦门市思明区城市管理局

350204******1013):

思明区人民政府或厦门市城市

厦门市思明区城市管理局

艾美凯仪表(厦门)有限公

告知书 王巧娟(身份证号码: